
TD 2
Consigne: 

En vous basant sur le texte proposé, répondez aux questions 

suivantes:



1. Deux mouvements de transformation intellectuelle caractérisant la 

Renaissance sont évoquées dans le texte, lesquels ? 

2. Quelles sont les causes de la réforme qu’ils sous-tendent ?

3. Quel est leur objectif ?



• Réponses:

1. Les deux mouvements de transformation intellectuelle caractérisant 

la Renaissance qui sont évoquées dans le texte sont le protestantisme 

et l’humanisme.

NB:

Le protestantisme est un courant religieux

L’humanisme est un mouvement intellectuel et culturel.

Le protestantisme fait partie de l’humanisme.



2. La réforme humaniste, suivie de la réforme protestante, a eu lieu en 

réponse à la corruption de l’Église qui se manifeste notablement à travers 

les indulgences papales qui ont eu un impact considérablement 

préjudiciable sur la vie sociale, intellectuelle et institutionnelle de 

l’époque médiévale.

NB:

Le protestantisme est un courant religieux

L’humanisme est un mouvement intellectuel et culturel.

Le protestantisme fait partie de l’humanisme.



3. L’humanisme et le protestantisme ont, tous les deux, pour objectif 

d’apporter des améliorations dans l’organisation sociale (et 

éventuellement culturelle), politique et institutionnelle du pays.


